
Page 1   —   Il ne s’agit pas d’une publication officielle.    —   www.bilingualgeneralconference.com

Éprouvés et fortifiés en Christ
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Conférence générale d’octobre 2025

Les moments d’épreuve ne sont pas la preuve que 
le Seigneur vous a abandonnés. Ils sont plutôt la 
preuve qu’il vous aime suffisamment pour vous 
raffiner et vous fortifier.

Mes chers frères et sœurs, je ressens l’amour 
du Seigneur alors que nous sommes réunis. C’est 
avec humilité que je m’adresse à vous. Je prie 
pour que l’Esprit porte dans votre cœur ce que le 
Seigneur veut que vous entendiez, bien au-delà 
des paroles que je vais prononcer.

Il y a longtemps, au cours de mes années 
universitaires, j’ai voulu apprendre la physique et 
les mathématiques. Je me sentais dépassé. J’ai eu 
le sentiment que j’essayais d’apprendre quelque 
chose au-delà de mes compétences. Plus je me 
sentais submergé, moins j’avais la force de con-
tinuer d’essayer. Mon découragement m’a conduit 
à penser que mes efforts étaient presque vains. 
J’ai même pensé à arrêter pour étudier quelque 
chose de plus facile.

Je me sentais faible. Tandis que je priais, j’ai 
ressenti l’assurance tranquille du Seigneur. Je l’ai 
entendu me dire : « Je te mets à l’épreuve, mais je 
suis aussi avec toi. »

À ce moment-là, je ne savais pas ce que ces 
mots signifiaient. Mais je savais quoi faire, alors 
je me suis mis au travail.

En méditant et en travaillant au cours des 
années qui ont suivi, j’ai fini par comprendre ce 
message d’encouragement que l’on trouve dans 
les Écritures : « Je puis tout par [le Christ] qui me 
fortifie. »

J’ai appris que mes difficultés avec la phy-
sique étaient en fait un don du Seigneur. Il 
m’enseignait qu’avec son aide, je pouvais faire des 

Momentele de încercare nu sunt o dovadă că 
Domnul v-a abandonat. Ci sunt dovada că El vă 
iubește suficient de mult, încât să vă perfecționeze 
și să vă întărească.

Dragii mei frați și dragile mele surori, simt 
dragostea Domnului când ne adunăm împreună. 
Inima mea este plină de umilință pentru această 
ocazie de a vă vorbi. Mă rog ca Spiritul să ducă în 
inima dumneavoastră ceea ce Domnul dorește să 
auziți, chiar mai mult decât cuvintele pe care le 
voi rosti.

Cu mult timp în urmă, am căutat să învăț 
fizică și matematică în anii de facultate. M-am 
simțit copleșit. Am început să simt că încercam 
să învăț ceva care mă depășea. Cu cât mă sim-
țeam mai copleșit, cu atât simțeam mai puțin 
tăria de a continua să încerc. Descurajarea m-a 
făcut să simt că eforturile mele erau aproape 
inutile. Am început să mă gândesc să renunț, să 
fac ceva mai ușor.

M-am simțit slab. În timp ce mă rugam, am 
simțit asigurarea liniștitoare a Domnului. În 
mintea mea, L-am simțit spunând: „Te pun la 
încercare, dar, de asemenea, sunt cu tine”.

Atunci nu știam pe deplin ce însemnau 
aceste cuvinte. Dar am știut ce să fac – m-am dus 
la muncă.

Cugetând și muncind în anii care au urmat, 
am ajuns să înțeleg acest mesaj de încurajare din 
scripturi: „Pot totul în Hristos, care mă întărește”.

Am învățat că dificultatea mea în a învăța 
fizica era, de fapt, un dar de la Domnul. El mă în-
văța că, având ajutorul Său, puteam să fac lucruri 
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choses qui me semblaient impossibles, si j’avais 
la foi qu’il serait là pour m’aider. Par ce don, le 
Seigneur me mettait à l’épreuve et me fortifiait.

L’expressionmettre à l’épreuvea plusieurs 
significations. Mettre quelque chose à l’épreuve 
c’est bien plus que simplement la tester. C’est 
augmenter sa force. Mettre une pièce d’acier à 
l’épreuve, c’est la soumettre à des contraintes, 
comme le fait d’ajouter de la chaleur, du poids et 
de la pression, jusqu’à ce que sa vraie nature soit 
renforcée et révélée. L’acier n’est pas affaibli par sa 
mise à l’épreuve. En fait, il devient une chose en 
laquelle nous pouvons avoir confiance, une chose 
assez solide pour supporter de lourds fardeaux.

De la même manière, le Seigneur nous 
met à l’épreuve pour nous fortifier. Cette mise 
à l’épreuve ne se produit pas lorsque la vie est 
douce et tranquille. Elle survient dans les mo-
ments où nous sommes éprouvés au-delà de ce 
que nous pensions pouvoir supporter. Le Sei-
gneur enseigne que nous devons continuer de 
progresser et ne jamais nous lasser, que nous ne 
devons jamais abandonner et continuer d’essayer.

Lorsque nous continuons d’avoir foi en 
Jésus-Christ, même lorsque les choses nous sem-
blent impossibles sur le moment, nous devenons 
spirituellement plus forts. Les Écritures sacrées 
soulignent cette vérité.

Par exemple, le prophète Moroni a été 
éprouvé et fortifié de cette manière. Il vécut les 
dernières années de sa vie seul. Il a écrit qu’il 
n’avait pas d’amis, que son père avait été tué et 
que son peuple avait été détruit. Il était pourchas-
sé par ceux qui en voulaient à sa vie.

Pourtant, Moroni n’a pas désespéré. Au lieu 
de cela, il a gravé son témoignage de Jésus-Christ 
sur des plaques pour des personnes qu’il ne 
verrait pas de son vivant, dont les descendants du 
peuple qui désirait le tuer. Il a écrit pour nous. Il 
savait que certains se moqueraient de ses paroles. 
Il savait que certains les rejetteraient. Pourtant, il 
a continué à écrire.

Dans sa mise à l’épreuve, la foi de Moroni 
a été raffinée et fortifiée. Il est devenu plus pur. 
Ses paroles sont empreintes de la puissance de 
quelqu’un qui a persévéré fidèlement jusqu’à la 
fin. Nous ressentons ce pouvoir lorsque nous 
lisons son témoignage :

« Or, moi, Moroni, j’écris quelque peu com-
me il me semble bon ; et j’écris à mes frères, les 
Lamanites ; et je voudrais qu’ils sachent que plus 

care păreau imposibile dacă aveam credința că El 
avea să fie acolo pentru a mă ajuta. Prin acest dar, 
Domnul lucra pentru a mă pune la încercare și a 
mă întări.

Expresiaa pune la încercareare mai multe 
înțelesuri. A pune la încercare ceva nu înseamnă 
doar a-l testa. Înseamnă a-l face mai puternic. 
Pentru a testa o bucată de oțel, trebuie să o supu-
nem la anumite tratamente. Se folosește căldură, 
greutate și presiune, până când adevărata ei natu-
ră este îmbunătățită și dezvăluită. Oțelul nu este 
slăbit de testare. De fapt, devine ceva în care ne 
putem încrede, ceva suficient de puternic, pentru 
a purta greutăți mai mari.

Domnul ne pune la încercare într-un mod 
asemănător pentru a ne întări. Această punere 
la încercare nu are loc în momente liniștite sau 
bune. Are loc în momente în care ne simțim 
mai copleșiți decât credeam că putem îndura. 
Domnul ne învață că trebuie să continuăm să 
progresăm și să nu obosim niciodată în eforturile 
noastre, să nu renunțăm niciodată, să continuăm 
să încercăm.

Când continuăm să avem credință în Isus 
Hristos – chiar și atunci când anumite lucruri ne 
pot părea imposibile pe moment – devenim mai 
puternici din punct de vedere spiritual. Consem-
nările scripturale sacre subliniază acest adevăr.

Profetul Moroni, de exemplu, a fost pus la 
încercare și întărit în acest fel. El și-a trăit ultimii 
ani singur. A scris că nu avea prieteni, că tatăl 
lui fusese ucis, că poporul lui fusese distrus. Era 
vânat de cei care căutau să-i ia viața.

Cu toate acestea, Moroni nu a fost descura-
jat. În schimb, el și-a gravat mărturia despre Isus 
Hristos pe plăci pentru oameni pe care nu avea 
să-i vadă în timpul vieții sale, inclusiv pentru 
urmașii celor care doreau să-l omoare. El a scris 
pentru noi. A știut că unii își vor bate joc de 
cuvintele sale. A știut că unii le vor respinge. Cu 
toate acestea, el a continuat să scrie.

Când Moroni a fost pus la încercare, credin-
ța sa a fost perfecționată și întărită. A devenit 
mai pură. Cuvintele sale au puterea celui care a 
îndurat cu credință până la sfârșit. Putem simți 
această putere când citim mărturia sa:

„Acum eu, Moroni, scriu ceva care mie mi 
se pare că este bun; și eu scriu către frații mei, 
lamaniții; și eu aș dori ca ei să știe că mai mult 
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de quatre cent vingt ans sont passés depuis que le 
signe de la venue du Christ fut donné.

« Et je scelle ces annales, après avoir dit 
quelques paroles en guise d’exhortation à votre 
intention.

« Voici, je voudrais vous exhorter, lorsque 
vous lirez ces choses, si Dieu juge sage que vous 
les lisiez, à vous souvenir combien le Sauveur a 
été miséricordieux envers les enfants des hom-
mes, depuis la création d’Adam jusqu’au moment 
où vous recevrez ces choses, et à méditer cela 
dans votre cœur.

« Et lorsque vous recevrez ces choses, je vous 
exhorte à demander à Dieu, le Père éternel, au 
nom du Christ, si ces choses ne sont pas vraies ; 
et si vous demandez d’un cœur sincère, avec une 
intention réelle, ayant foi au Christ, il vous en 
manifestera la vérité par le pouvoir du Saint-Es-
prit.

« Et par le pouvoir du Saint-Esprit, vous pou-
vez connaître la vérité de toutes choses. »

Le témoignage de Moroni s’est raffiné dans la 
solitude, mais il brille aujourd’hui d’une lumière 
qui pousse toutes les générations à rechercher 
notre Père céleste et le Sauveur Jésus-Christ.

Jacob, un autre prophète du Livre de Mor-
mon, a également été éprouvé et fortifié dans son 
enfance, car il a connu des afflictions et beaucoup 
de chagrin. Mais son père, Léhi, lui a enseigné 
que Dieu le bénirait dans ses épreuves.

« Et voici, dans ton enfance tu as souffert des 
afflictions et beaucoup de tristesse, à cause de la 
violence de tes frères.

« Néanmoins, Jacob, mon premier-né dans 
le désert, tu connais la grandeur de Dieu, et il 
consacrera tes afflictions à ton avantage.

« C’est pourquoi, ton âme sera bénie, et tu 
demeureras en sécurité avec ton frère Néphi ; 
et tes jours se passeront au service de ton Dieu. 
C’est pourquoi, je sais que tu es racheté à cause 
de la justice de ton Rédempteur, car tu as vu que, 
dans la plénitude du temps, il vient apporter le 
salut aux hommes. »

Joseph Smith, le prophète, a lui aussi connu 
une mise à l’épreuve semblable et reçu le même 
soutien quand il était dans la prison de Liberty. 
Au plus profond de son angoisse, Joseph Smith 
s’est écrié :

« Ô Dieu, où es-tu ? […]
« Combien de temps retiendras-tu ta main? »
Le Seigneur voyait l’effet sanctificateur des 

souffrances de Joseph, s’il les supportait bien, 

de patru sute douăzeci de ani au trecut de când 
semnul a fost dat despre venirea lui Hristos.

Și eu pecetluiesc aceste cronici după ce am 
spus câteva cuvinte de îndemn către voi.

Iată, eu doresc să vă îndemn pe voi ca atunci 
când veți citi aceste lucruri, dacă înțelepciunea 
lui Dumnezeu va fi ca voi să le citiți, voi să vă 
aduceți aminte cât de bun a fost Domnul cu copi-
ii oamenilor de la crearea lui Adam și chiar până 
la timpul când voi veți primi aceste lucruri și să 
le cântăriți în inimile voastre.

Iar atunci când voi veți primi aceste lucruri, 
eu vă îndemn pe voi să-L întrebați pe Dumnezeu, 
Tatăl Veșnic, în numele lui Hristos, dacă aceste 
lucruri sunt adevărate; și dacă voi veți întreba 
cu inima sinceră, cu intenție adevărată, având 
credință în Hristos, El vă va arăta adevărul prin 
puterea Duhului Sfânt.

Și prin puterea Duhului Sfânt veți putea voi 
cunoaște adevărul tuturor lucrurilor”.

Mărturia lui Moroni a fost perfecționată în 
singurătate, dar strălucește cu lumină pentru a 
îndruma toate generațiile să-I caute pe Tatăl nos-
tru din Cer și pe Salvatorul Isus Hristos.

Un alt profet din Cartea lui Mormon, Iacov, a 
fost pus la încercare și întărit în copilărie, când a 
avut parte de suferințe și multă tristețe. Dar tatăl 
său, Lehi, l-a învățat că Dumnezeu îl va binecu-
vânta în încercările sale.

„Și iată, în copilăria ta ai suferit multe ne-
cazuri și multă întristare din cauza grosolăniei 
fraților tăi.

Și totuși, Iacov, primul meu născut în pustiu, 
tu cunoști măreția lui Dumnezeu; iar El va sfinți 
suferințele tale spre binele tău.

Prin urmare, sufletul tău va fi binecuvântat, 
iar tu vei trăi în siguranță cu fratele tău, Nefi; 
iar zilele tale vor trece în slujba Dumnezeului 
tău. Prin urmare, știu că ești mântuit datorită 
dreptății Mântuitorului tău; căci tu ai văzut că, 
la plenitudinea timpurilor, El vine ca să aducă 
salvare oamenilor”.

Profetul Joseph Smith a fost pus astfel la 
încercare și întărit când a fost în închisoarea 
Liberty. În adâncurile suferinței sale, profetul 
Joseph Smith a strigat:

„O Dumnezeule, unde ești Tu? …
Cât timp va fi oprită mâna Ta?”.
Domnul a văzut în suferința lui Joseph efec-

tul care sfințește al faptului că a îndurat bine când 
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quand il a répondu :
« Mon fils, que la paix soit en ton âme ! Ton 

adversité et tes afflictions ne seront que pour un 
peu de temps ;

« Et alors, si tu les supportes bien, Dieu 
t’exaltera en haut ; tu triompheras de tous tes 
ennemis. »

Le plus grand exemple de mise à l’épreuve et 
de fortification s’est produit lors de l’expiation du 
Sauveur. Il a pris sur lui les péchés du monde. Il a 
porté nos peines et nos chagrins. Il a bu la coupe 
amère. Il s’est montré fidèle à chaque instant.

Grâce à sa glorieuse expiation, Jésus-Christ 
peut nous fortifier dans nos moments d’épreuve. 
Il sait comment nous secourir, parce qu’il a 
ressenti toutes les difficultés que nous rencon-
trerons dans la condition mortelle. « Il prendra 
sur lui les souffrances et les maladies de son peu-
ple […] afin qu’il sache, selon la chair, comment 
secourir son peuple selon ses infirmités. »

Nous apprenons que dans le jardin de Geth-
sémané, le Sauveur a demandé à son Père s’il 
était possible de lui ôter l’épreuve, mais il a aussi 
dit que si c’était la volonté de son Père, alors il 
affronterait cette épreuve. En d’autres termes, le 
Sauveur a même pris sur lui le doute et l’incerti-
tude, mais il avait foi en son Père céleste.

Frères et sœurs, il est probable que votre 
mise à l’épreuve et votre fortification diffèrent 
de celles de Moroni, de Jacob ou du prophète 
Joseph. Mais elles viendront. Elles viendront 
peut-être discrètement, à travers les difficultés de 
la vie de famille. Elles viendront peut-être par la 
maladie, la déception, le chagrin ou la solitude.

Je témoigne que ces moments ne sont pas la 
preuve que le Seigneur vous a abandonnés. Ils 
sont plutôt la preuve qu’il vous aime suffisam-
ment pour vous raffiner et vous fortifier. Il vous 
rend suffisamment forts pour porter le poids de 
la vie éternelle.

Si nous restons fidèles dans notre service, le 
Seigneur nous raffinera. Il nous fortifiera. Puis, 
un jour, nous regarderons en arrière et verrons 
que ces épreuves étaient la preuve de son amour. 
Nous comprendrons qu’il nous façonnait pour 
que nous puissions nous tenir en gloire à ses 
côtés. Comme l’apôtre Paul l’a déclaré à la fin de 
sa vie : « J’ai combattu le bon combat, j’ai achevé 
la course, j’ai gardé la foi. »

Je témoigne que Dieu vous connaît. Il sait 
quelles épreuves vous traversez. Il est avec vous. 

a răspuns:
„Fiul Meu, pacea să fie în sufletul tău; adver-

sitățile și suferințele tale vor fi numai pentru un 
scurt timp;

Și, după aceea, dacă înduri bine, Dumnezeu 
te va exalta în cer; tu îi vei birui pe toți dușmanii 
tăi”.

Cel mai mare exemplu de punere la încercare 
și întărire îl găsim în ispășirea Salvatorului. El a 
luat asupra Sa păcatele lumii. A purtat durerile 
și întristările noastre. A băut cupa amară. A dat 
dovadă de credință în fiecare clipă.

Datorită ispășirii Sale glorioase, Isus Hristos 
ne poate întări în momentele de încercare. El 
știe cum să ne ajute, deoarece El a simțit toate 
încercările pe care noi le vom simți vreodată în 
viața muritoare. „El va lua asupra Lui durerile și 
bolile poporului Său… ca El să știe, în ce privește 
trupul, cum să-i ajute pe oameni după infirmită-
țile lor.”

Învățăm că, în timp ce Se afla în Grădina 
Ghetsimani, Salvatorul L-a întrebat pe Tatăl dacă 
putea fi depărtată încercarea de la El – dar, apoi, 
a spus, de asemenea, că, dacă aceasta era voia 
Tatălui, atunci Salvatorul avea s-o împlinească.Cu 
alte cuvinte, Salvatorul a acceptat chiar și îndoia-
la și incertitudinea, dar El a avut credință în Tatăl 
Său Ceresc.

Frați și surori, modul în care sunteți puși la 
încercare și întăriți poate că nu va fi ca cel al lui 
Moroni, al lui Iacov sau al profetului Joseph. Dar 
se va întâmpla! Poate avea loc în liniște, în în-
cercările vieții de familie. Poate avea loc trecând 
prin boală, dezamăgire, suferință sau singurătate.

Depun mărturie că aceste momente nu sunt 
o dovadă că Domnul v-a abandonat. Ci sunt 
dovada că El vă iubește suficient de mult, încât 
să vă perfecționeze și să vă întărească. El vă face 
suficient de puternici pentru a purta greutatea 
vieții eterne.

Dacă rămânem credincioși în slujirea noas-
tră, Domnul ne va perfecționa. El ne va întări. 
Și, într-o zi, ne vom uita înapoi și vom vedea că 
acele încercări au fost o dovadă a dragostei Sale. 
Vom vedea că El ne-a modelat pentru a putea sta 
alături de El în slavă. Așa cum a afirmat Pavel, 
apostolul Domnului, la sfârșitul vieții sale: „M-
am luptat lupta cea bună, mi-am isprăvit alerga-
rea, am păzit credința”.

Depun mărturie că Dumnezeu vă cunoaște. 
El cunoaște încercările cu care vă confruntați. El 
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Il ne vous oubliera pas. Je témoigne que Jé-
sus-Christ est le Fils de Dieu. Il est notre force, 
notre Rédempteur et notre espérance. Si nous 
lui faisons confiance, il nous donnera une force 
spirituelle à la hauteur de toutes les épreuves que 
nous sommes appelés à supporter. J’en témoigne 
au nom sacré de Jésus-Christ. Amen.

este cu dumneavoastră. El nu vă va părăsi. Depun 
mărturie că Isus Hristos este Fiul lui Dumnezeu. 
El este tăria noastră, Mântuitorul nostru, speran-
ța noastră. Dacă ne încredem în El, El va face ca 
puterea noastră spirituală să fie egală cu fiecare 
încercare pe care suntem chemați să o îndurăm. 
Depun, astfel, mărturie în numele sacru al lui 
Isus Hristos, amin.
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